

SREBRO, DENAR ZA VSE ČASE

Denar. To besedo dandanes največkrat poistovetimo z eno izmed kreditnih kartic, s papirnatim bankovci v denarnici ali pa s kovanci iz bakra in niklja. A sama beseda denar izvira iz starorimskega srebrnika denarius, zato ta beseda v veliko jezikih še danes pomeni srebro.

Srebro je torej edini pravi denar, ki skozi več tisočletij ohranja svojo vrednost. V starem Egiptu je bilo srebro dragocenejše od zlata! Nič čudnega, saj gre za eno najbolj vsestranskih kovin z izjemnimi fizikalnimi lastnostmi in je zato tudi v današnji visoko tehnološki industriji nepogrešljiva. Povpraševanje po srebru že dalj časa ne dohaja ponudbe, kar je pripeljalo do tega, da so njegove zaloge najnižje v zadnjih 200 letih.

Tako lahko v prihodnjem letu pričakujemo povečan pritisk na povpraševanje po srebru v fizični obliki tako s strani industrije (tudi vojaške) kot tudi s strani investitorjev. Največje povpraševanje bo prišlo s Kitajske, kjer vlada, ki do nedavnega svojim državljanom ni dovolila posedovati srebra, javno poziva k investiciji v to izjemno kovino. Izjemno zaradi njene podcenjenosti, ki je za današnje obdobje skoraj nepojemljiva. Si lahko predstavljate dobrino, ki bi bila danes cenejša kot leta 1980? Ne? Verjamem. Prav zato je podatek, da je vrednost srebra lansko leto ob dosegu "rekordne" vrednosti v ameriških dolarjih doseglo le dobrih 42 odstotkov nominalne vrednosti iz leta 1980, toliko bolj šokanten.



Verjamem, da vas je ta podatek fasciniral do te mere, da v roki že držite telefonsko slušalko in kličete svojega osebnega svetovalca z namenom, da pridobite dodatne informacije. A, trenutek. Ob investiranju v srebro morate računati tudi na plačilo 20 odstotnega DDV. Vem, da ste ob tem postali nejevoljni in ste namrščili čelo, zato vam bom na dveh drugih industrijskih surovinah pokazal izjemen naložbeni potencial, ki ga v sebi skriva tudi srebro. Cena platine, ki se večinoma porablja v avtomobilski industriji v katalizatorjih, je v samo 15 mesecih dosegla več kot 100% rast. Še bolje se je izkazal element rodij, ki se večinoma uporablja pri izdelavi termoelementov in ki je v samo petih letih zabeležil kar 2000% rast! Ker imata omenjeni surovini precej omejeno industrijsko uporabnost, si pri srebru, ki ima v industriji registriranih več patentov kot vse ostale kovine skupaj in je poleg tega še denar v realnem pomenu besede, potencial prihodnje rasti ustvarite sami. Od začetka surovinskega mega trenda pred osmimi leti je imelo srebro v povprečju 20% letni donos, v letošnjem letu pa je bil njegov donos okoli 50%.

A nikar ne skrbite za prihodnje donose. Te bo določil trg. Vi poskrbite za to, da se bo v vašem portfelju (zbirka finančnih produktov) znašlo tudi srebro, ki bo zavarovalo vaše do sedaj ustvarjeno premoženje pred prihodnjimi finančnimi vragolijami.

Benjamin Frenklin je nekoč dejal: "Denar je zaradi načina uporabe čudovita stvar ... Ko ga izdajamo, opravlja svojo nalogo, ko pa smo prisiljeni v prekomerno izdajanje, sama sebe poplača z razvrednotenjem."

Dobro se je zavedati, da je papirnat denar zakonito plačilno sredstvo zgolj na osnovi vladnega zakona. Z drugimi besedami, je le obljuba.

Matjaž Jereb
samostojni premoženjski svetovalec
Elementum, d. o. o.